
Lösungen zu Probeunterricht 2009 an den Gymnasien in Bayern

- Mathematik -
4. Jahrgangsstufe 2. Tag

1. (a) 30 kg 45 g - 870 g = 30045 g - 870 g = 29175 g

(b) 2 h 15 min - 46 min + 15 min = 135 min - 31 min = 104 min

2. 3 · 1659− 1971 : 9 + (2558− 1976) = 4977− 219 + 582 = 862

3. 3 · 102 = 306
192 : 4 = 48
306− 48 = 258

4. 1490− 1340 = 150
1490 + 150 = 1640

5. • Herbert: 7 · 4 + 5 = 33
Herbert braucht 33 Minuten, kommt also um 14.23 Uhr an.

• Christian : 12 · 3, 5 = 42
Christian braucht 42 Minuten, kommt also um 14.17 Uhr an.

6. • von oben

• von rechts

• Spiegelverkehrt: Turm auf der rechten Seite.

7. Spiegelung:

8. An der kurzen Seite werden 15 · 2 · 6 = 180 Platten benötigt.
An der langen Seite werden 24 · 2 · 6 = 288 Platten benötigt.
In den Ecken fehlen dann noch 6 · 6 = 36 Platten.
Insgesamt sind es also mindestens 2 · 180 + 2 · 288 + 4 · 36 = 1080 Gummiplatten.
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9. 1 + 2 · 2 + 4 · 4 = 1 + 4 + 16 = 21
Erik verwendet 21 Würfel für sein Bauwerk.

10. George hat nicht Recht. Im Jahr 2007 wurden ca. 490 Autos verkauft und im Jahr 2008
ca. 410.
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